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Domaca tloha ¢.2 - Polynémy a algebrické rovnice

1.) Vypoéitajte siicet, rozdiel, stéin a podiel polynémov P(z) a Q(z).!
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2.) Vypocitajte podiel polynémov % pomocou Hornerovej schémy.
P(x) =323 + 522 +5
Qz) =242
P(z) = —2® = 3a* +- 4z +9
Qz) =r+3
P(z) = 225 — 82% + 32* — 162° + 1222 + 21z — 20
Qz)=xz-4

3.) Vypocitajte funkéni hodnotu polynému P(z) v bode x = xy pouzitim
Hornerovej schémy.

P(z) =32% —22% + 42 -3

4.) Dané st korene x; polynomu P, (z) = 37 _ja;z" "7 s redlnymi koefi-
cientmi a; € R. N4jdite polyném stupiia n, ktorému tieto korene vyhovuji.?
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1Pozor, v ziadnom z pripadov prikladu 1.) nie je mozné na vypocet podielu pouzit Horne-
rovu schému!

2Polyném n-tého stupiia ma vidy n korefiov. Komplexné korene polynémov s realnymi
koeficientmi existuji vzdy v paroch. Ak x; = a + ib je korefiom takéhoto polynému, potom
existuje aj komplexne zdruzeny koreii ;11 = a — %b.
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=141
To = )
xr3 = 1
n=>5
T, =2— 3
To = 4
Tr3 = 5
n=4

5.) Vyrieste algebrické rovnice.?

3x3 4+ 722 —4=0

223 + 1922 + 220 — 16 =0

3zt — 523 — 2822 — 42 +16 =0
2t +322 -10=0

4t — 1322 +9=0

3Nech mnozina K obsahuje vietky racionalne riesenia algebrickej rovnice P, (z) = 0. Potom
plati, ze K C {%,pHan,qHao} = L. Dalej ak v mnozine L najdeme jedno z rieseni uvedenej

algebrickej rovnice (ozna¢me ho zg), potom moéZzeme polyném Py, (x) bezozvysku vydelit vyra-
zom z — zo a rovnicu zjednodusit rozkladom na stéin Py (z) = Qn—1(x)(z — z¢) = 0. Zvysné
rieSenia zrejme najdeme rieSenim rovnice Qn—1(x) = 0.



